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Apponyi Albert Genfben 
tüdőgyulladásban fek­
szik s állapota válságos

őo'/, fi hrndr Apponyi A1 
1 :* * i't “ I,, i. a k 1 iui])ok óta Genf ben 
tartózkodj a leszerelési konferén­
yi1 illése .Ikjicsán, pár nap óta 
ágyban f ek vő beteg.

Megitülc I.- Influe mában meg- 
hetrr/i itdi. _[z utolsó di ákban 
tüdői/1/ lábul as lepett fii d.< ál­
lapota kom oly aggodalom ni 

ad okot.

A lm* nagy megdöbbenést kel­
teit mind,‘liléié es aggódó bizako­
dással tekint mindenki Genf felé, 
kapjon az igg államférfi, a ma­
gyar nemzet büszkesége 86 éves 
korában meg tud-e birkózni a ne­
héz kórral.

Gén! február •>. Szombat este 
u Svájci orvosprofesszorok konzí­
liumot tartottak Apponyi beteg­
ágyánál. A beteg állapota gyenge, 
ereje gyengül. A beteg este n'vu- 
godtan aludt.

11 óraor jelentik Géniből. A be­
teg állapi la pillanatnyilag kielé­
gítő és tabui remény van rá, hogy 
meg tud birkózni a betegséggel. 
Appomji láza*, n>'verése gyengül. 
Apponyi Albert gróf fia. Appo- 
nyi Győri,"/ or-zzaggyulési képvi­
selő vasát iKi$ Lőcsbe utazott és 
onnan ri pálógcpm folytatja út­
ját Cpnf l>dc, húga miiiél hatna- 
iabb ott lehessen atyja betegágyá­
nál!.

Apjronvi évek óta lát ja már el Ma­
gyarország képviseletét a Népszó* 
vétség es a genfi konferenciákon 

legutóbb a leszerelési konferen­
cia kon is Ilyen irányú működé­
sével mindenütt csak elismerést és 
megbecsülést szerzett és minden- 
1 or magas tisztelettel vették ko­
rul.

Apponv1 idus ke ra ellenére a leg 
nagyobb lolkusemerctességgel lát­

óé el mii ez í árasztó és felelőssé g- 
leijes :uunkrijat a magyar nemzet 
I rdekeiien és igy annál megdob - 
!.< ni obi1), hogy ott ,külföldön, mun 
ka,ja közben cite utol a betegség. 
A magyar nemzet minden tagja 
megdöbbenve all Apponyi beteg­
agya korit! és bízva-bizik abban, 
nogy Apponyi .Albert gróf szerve­
zeti* megbirkózik a r.eliez korra

A hal©« melle« Is verekedtek, 
mire a gyászolok vertek 
meg a kegyelefséríőkei

Budapest, február 5. izgalmas 
I g enetek színhelye volt Kispesten 
j a Petőfi-utea. Jeszenszky László 
I es GutRnnnn Lajos fiatalemberek 
j megtámadtak egy öregembert, aki 
, egv közeli házba menekült be. A 

támadók ide is kpvették és üldözés 
Közben

berontottak egy olyan szobá­
ba, ala l így halott feküdt.

Este 8 árakor jelentik. Apponyi 
At bért gráf attakot a változatlanul 
úrnőkig. Tüdőgyulladás lépett fel, 
a tüdőin n egy góc van.

A szívműködés kielégítő.
!A beteg állatta iránt a világ 

minden r/Wéből nagy az érdeklő- 
Hés, a külföldi követségek, diplo­
maták szí ite óránként érdeklőd­
ne a nagybeteg államférfi hogvlé- 
téről.

Éjjel egy órakor jelentik. Appo­
nyi Albert gróf az éjjel nyugod­
tan töltötte. A láza emelkedett Az 
Orvoson hétfőn délelőtt újabb kon­
zíliumot tartanak, a nagybeteg 
Apponyi nagymértékben legyen­
gült és ezért ad egészségi állapota 
komoly aggodalomra okott.

Budapestről a Kormányzó is ér­
deklődött Apponyi egészrégi álla­
potáról és több Ízben is kért jelen­
tést hogylétéről. A szálló, ahol Ap­
ponyi betegen fekszik, szinte ost­
rom alatt fekszik, a telefon állan­
dóan cseng és igen sokan érdek­
lődnek Apponyi hogyléte felől.

A támadók itt is tovább ütlegel­
lek az idős embert, mire

a gyászt-ló közönség, amely 
megbotránkozott a kegyelet- 
sértésen, megtámadta a két fi­
atal emberi és ngyba-föbe ver 

te őket.

Jeszenszky és Guttmann is súlyo­
sabb sérülést szenvedett. A bün­
tető eljárás megindult ellenük.

I Encsit,‘i/y Sándor, titkár Szabó 
Imre. jjénztáros Znlnv Sándor, 
jegyző Lei imami Lajos,' könyvtá­
ros Erdős István, háznagy Né- 
nil hv László. Választottak ezen­

kívül 20 tagú választmányt is.
több, mint valószínű, hogy a 

K I E belső é ül kő munkáinak veze­
tésében változások lesznek. A ta­
nok mindenesetre várakozással te­
kintenek az uj vezetőség munkája 
elé.

AGYONLŐTTEK EGY 
POLGÁRMESTERT NÉMET
I H?SZAGBAN
Berlin, február 5. Németország­

ban vasárnap is tovább folytatód­
tak a, vérengzések. Hittier repülő­
mmel] .Münchenbe utazott, de elő­
zőleg reszvett Ma jkovszki nemzeti 
szocialista temetésén. A la jkovszki 
egy tüntetés során esett el, agyon­
lőtték.

Boroszló, február 5. Ma itt na­
gyobb tüntetés volt, a vasgárda 
er. el leütni->i között összeütközés tá 
madt, az összeütközésnek egy ha­
lottja volt

Magdeburg, Eh már 5. Cassten 
polgármestert, aki a szociáldemok 
rata párt egyik vezetőtagja; egy 
diák agyonlőtte. Újabb jelentések 
szerin t (t .erényletet egy 17 éves 
butulá körétté el és súlyos sebébe 
Gassten rövidesen belehalt. A me- 
; ónylöt őrizetbe vették.

A magyar tornászcsapat nehéz küzdelem 
után győzött a finnek ellen

Vasárnap volt Budapesten a 
Dnn—magyar tornaverseny. A 
csapatversenyben erős, izgalmas 
küzdelem után a legkisebb arány­
nyal győzött a magyar ornászcsa- 
pat. A. magyar csapatna!: 29!).9, a 
finn csapóival: 299.6 pontja volt. 
Az egyénin küzdelemben a; magyar 
Péter, BTC, győzött a világbaj­
nok Savóidén ellen. Péter lázasan 
állt ki ,győzelme annál értéesebb. 
Péter lesz Pelle méltó utóda.

A nemzetközi tornászverseny

egyik legszebb számát a kiváló 
debreceni tornászok szolgáltatták. 
A parter csapat, a DTE kiváló gár 
dája Schmidt Gyula vezetésével 
akrobatáknak is beillő mutatvá­
nyokat mutatott. A közönség me­
legen ünnepelte, őket és alig akar­
na leengedni a színpadról. A finn 
tornászok kedden Debrecenben, a 
( sokonai Színházban mutatják be 
tudásukat a magyar tornászokkal 
cgviitt

Megválasztották a KIÉ uj

Tegnap tartotta a KIÉ debre­
ceni csoportja tisztújító közgyűlé­
sét. A vezetőségben jelentős‘vál­
tozás állt be, amennyiben TJray 
Sándor enlök lemondott ,mig La­

ky László és Pusztay István tit­
károk megbízását nem hosszabbí­
tották meg.

A közgyűlés a következő tiszti­
kart választotta meg : Elnök dr.

\ NEMZETKÖZI MUNKA- 
! ÜGY 1 KONFERENCIA 
I JÚNIUSBAN DÖNT A 40 
I ÓRÁS MUNKAHÉTRŐL

Genf, február 5. A nemzetközi 
munkaügyi konferencia legköze­
lebb^ Iülésszakát Julius 8-ára tiizte 
ki. Ezen/ a onferenciákn döntenek 
véglegesen a 40 órás munkahét be­
vezetése ügyében.

A SZERB BETÖROKIRÁLY
HALÁLA
Belgrád, február 5. Skuszics be- 

tórőkirályr üldözés közben megkö­
zelítettek a rendőrök. A betörőki- 
•áily revolverevei védekezett, — 
agyonlőtte Vaesek rendőrbiztost, 
majd maga ellen fordította a fegy­
vert és sérüléseibe rövidesen beJe-

JVARY BÉLA A KARTELL-"
BIZOTTSÁG ELNÖKE

Budapest, február 5. A Kor­
mányzó^ ur a miniszterelnök elő­
terjesztésére a kartelbizottság ed­
digi elnökét br. Szterény Józsefet 
és aleinökét, Czettler Jenő dr.-t, 
saját kérelmükbe felmentette éa 
ugyancsak a minjszerelnök előter­
jesztésére a artellbizottság uj el­
nökévé Ivády Béla v. földmiveléa 
ügyi minisztert, mig alelnökkéj 
lieUer Farkas műegyetemi ny r. 
tanárt 3 évi időtartamra kinevezte
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Báró Vay László főispán nyilatkozata a 
debreceni egyetem mezőgaz­
dasági fakultásának ügyében

(iiihuiis Gvilin miniszterül 
debreceni zászlóit eltolása alku 
val megtartott közelieden dr 
lay Mi'xlós loldmivelésii,!’y 
ter liei/lentette, hogy a

urna 
Kál- 

minisz 
debreceni

grni i is/,:1 István Tudományegye 
tóin, a kultuszminiszterrel történt 

érti Iliiében, a jövő 
mezőgazdasági kar- 
kezdi meg a tau­

be jelentés nemcsak

megal la igenis 
évben mái a 
ra 1 ki I >őv i I ve 
évet. láz- n
rti'lireeon, hanem az egesz 1 iszan- 
1 ni közönsége és pedig elsősorban 
annak gazdatarsadalma kóréhen 
Kelteti örömet és megelégedést, 
mert ezzel egy régi gazdaóhaj tel­
jesülését látják megvalósítani. — 
Azonban nemes ik a Tiszántúl, ha­
nem országos vonatkozásban is 
vagv j, lenlősegü a debreceni egye 
teni nmziigazdasagi fakultásának 
kérdése.

A mezőgazdaság, mint foglalko­
zás, mint‘élethivatás a legsokolda­
lúbb tudományos felkészültséget 
igénvli és ezért a legnehezebb ezt 
a hivatást jól betölteni, legnehe­
zebb arra tökéletesen elkészülni. 
A mai termelési, gazdasági és tár­
sadalmi rend mellett a modern 
gazdának éppugv otthon kell len­
nie a különbőz őtermészettudomá- 
ryok terén, a kémia, a fizika, tech­
nológia. élettan stb., mint a jogi 
es közgazdasági, valamint a szám­
vitel és kereskedelem, vagy a szo­
ciális tudományok terén. Minden 
más indokot mellőzve, elegendő, 
ha rámutatunk arra, hogy a mező- 
gazdasági felsőfokú oktatás aka­
démiai nivón tartása súlyosan Íra­
tott vissza az államvezetés terére 
is, mert a gazdasági akadémiát 
végzett szakemberek még a foldmi 
vclésiigvi közigazgatás torén sem 
juthattak vezető és irányitó pozí­
cióba . ezen állásokat betöltőknél 
a szaktudás hiányát az iigylnizga- 
iom és a jószándék legtöbbször 
iidői volt képes a legkifogástala- 
nabb jogi képzettséggel párosul­
tál] sem helyettesíteni.

A Debrecenben létesítendő Me­
zőgazdasági Kőiskola, illetőleg az 
egyetem mezőgazdasági fakultása 
j ak kiépítésének fontosságát a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnöke, báró \ ag László főispán 
már a múltban felismerte, annak 
nagy jelentőségéről meggyőződve 
már évekkel ezelőtt, min ta Tiszán 
túli Mezőgazdasági Kamara elnö­
ke, nagyarányú akciót kezdemé­
nyezett és küldöttségeket vezetett 
ezen ügy megy-,dúsítása érdeké-1 
ben, úgy az akkori kormány elnö­
kéhez, gróf Bethlen Istvánhoz, 
mint az erre illetékes tényezőkhöz. 
A gyűléseken és az e tárgyban 
tartott értekezleteken erélyesen 
állást foglalt a debreceni mező­
gazdasági főiskola, illetőleg az 
egyetem mezőgazdasági fakultá­
sának kiépítése érdekében Kétség 
télén, hogy elsősorban báró Vay 
László munkásságának^ eredmé­
nye, hogy ez a kérdés állandóan 
napirenden tartatott és ezért dr. 
Kállay Miklós földmiyelésiigyi 
miniszter előbb említett, bejelenté­
sével kapcsolatosan kérdést intéz­
tünk a mezőgazdasági fakultás 
ügyében br. Vay László főispán­
hoz, mint az úgy egyik legalepo- 
sabb ismerőjéhez, aki kérdéseink­

re az alábbiakban volt szives vá­
laszát megadni.

1 licit fontos a niezőgasdasági 
Szakok latosnak egyetemi színvo­
nalra emelése? — Jelenleg a vi­
dékiül a felsőfokú mezőgazdasági 
szakoktatás szolgálatára a m kir. 
gazdasági akadémiák hivatottak, 
amelyek a mai Csonkamagyaror- 
szág számára elegendő és megfele. 
lő színvonalon álló gyakorlati gaz­
dákat és gazdatisztekeket nevel­
nek, emellett azonban igen hiá­
nyos a tanárképzés és a tudomá­
nyos kutatások lehetősége is De 
ezenkívül a magyar társadalom 
magasabb képesítéssel rendelkező 
széles rétegei, amelyek a mezőgaz-’ 
dasággal akár közvetlen, akár köz 
vetett kapcsolatban állanak, (köz­
iigazgatási szervek tisztviselői, bí­
rák. ügyvédek, lelkészek stb.) ta­
nulmányaik során nem szerezhe­
tik meg azokat a mezőgazdasági, 
elméleti és részben gyakorlati is­
mereteket. amelyekre az agrárál­
lamban, a közélel. minden terén 
szükség volna.

Lépten - n yom on ta paszta! h a t- 
juk, hogy a korélet terén ma 
a gazdasági kérdései; domi­
nálnak és alig van a közigaz­
gatásnak és állam vezetésnek 
olyan ágazata, amely a mező­
gazdasággal valamilyen kap­
csolatba ne 'volna. Igen sokan 
kénytelenek tehát ma mező­
gazdasági szakismeretet igény 
lő kérdésekkel foglalkozni. — 
anélkül, hogy hmaiásukva fel­
készülésükkor alkalmuk lett

volna a mezőgazdasági kérdé­
sekkel foglalkozásra, mert a 
Ilaternaryigyetemeink egyiké 
aek sites mezőgazdasági fa­
li itUásó, I'agy mezőgazdaSmji 
jőis1, old val szor os kapcsolata. 
Éppen ■zé:l közéletünk arra 
In valóit szervei nem mindig 
I ész sild, helló f igyelt niben a 
mezőgazdasági lakosság külö­
nös érd'‘ke ti, aminek gyakran 
későbbi alól, brr jelentkeznek 

országostul karos hatásai.

— Húga a más életpályákra ké­
szülő mtcüektucl elem a szükséges 
mezőgazdasági ismereteket is meg 
szerezhesse, annak fontosságát és 
szükségességét már évtizedekkel 
ezelőtt nem kisebb emberek, mint 
gróf Appenvi Albert kultuszmi­
niszter és Darányi Ignác földmi- 
velésügyi miniszter ismerték fel,
111 ég N11 gvmagya rország fén vko- 
rál.-an, amikor is a pozsonyi egye­
temet, a magyar óvári gazdasági 
akadémiával bizonyos kapcsolat­
ba kívánták hozni, az erre vonat- 
. zó tervek már készen is voltak és 
csak a háború kitörése hiúsította 
meg az idevonatkozó tervek meg­
valósítását,

Miért helyez a kormányzat súlyt 
ara, hogn ti mezőgazdasági főis 
kóla Delinfenben Ügyen? —Deb­
recenben a mezőgazdasági főisko­
la, illetőleg az egyetemi mezőgaz­
dasági fakultás — már a termé­
szeti adottságuknál fogva is leg­
inkább megfelelő és legkevesebb 
koltségáldoza tárán megvalósitha-

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hnnem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, 
Sas-utc 2. szám alatt a KORVIN nyomdában

vén Tudományegyetemet és a deb 
i c (jeni ni. kir. Gazdasági Akadé­
miái a legkönnyebben lehet a cél 
érdekében oly szoros kapcsolatba, 
hozni, amely nemcsak a mezőgaz­
dasági tudományoknak éppen a 
b'gagrárabb vidéki városban egye 
Páni színvonalon oktatásat tenné 
j. betűvé, de egyben gyakorlatia­
san megvalósítana azon törekvé­
seket i.-, amelyek; a jogi és egyházi 
tudományok főiskola; képesítés­
hez kötött pá vakra készülő fiatal­
ságnak az agrárállamban nélkülöz 
kötetlen mezőgazdasági szakisme­
retek ben is részelteti'-,ét célozzák. 
Nem szabad figyelmen kivid hagy 
ni azt a körülményt sem, hogy 
Debre-en, mint a Tiszántúl köz­
pontja helyzeti fekvésénél fogva 
is rendkívül a lka1 mas a kérdés 
megoldására, .miután ezidőszorint 
a Tiszántúlon a legintenzívebb a 
termelés és így a legnagyobb lehe­
tőség js van arra, hogy a mezőgaz­
dasági főiskola utján kikerülő gaz 
ilasági ismeretekkel is blri'i férfi­
ak az okszerű mezőgazdasági is­
mereteket gyakorlatiasan haszno­
síthassák, ügy a magán, mint a 
I lemzetgazdaság javára.

Mikorára várható a tervnek 
'■vogealósvlasa ) — dr. Kállay
nyilatkoznia szerint már az ősz fo 
ivamáu megvalósulna a terv és az 
egyetem mezőgazdasági karral ki­
bővítve kezdené meg az uj tan­
évet. Megítélésem szerint azonban 
az időpontnál is fontosabb és ör­
vendetesei.!) az a körülmény, hogy 
ezen fontos kérdésnél a lo.dmive- 
iésiigviv és a k i dtúrta reá között 
legtel je’sel 1« az összhang és Így 
már i kérdés rendezésénél nem 
érvéiívesiilhotnck olyan kicsinyes 
szempultok ,amelyek eddig a me­
zőgazdasági fakultás kiépítését 
I iát rá Hattá k, 11 letöleg késleltették.

Amint br. Vay László főispán 
1 nyilatkozatából is kitűnik. Debre­

cen és a rl iszántul. sőt az egész 
ország szempontjából igen nagy 
jelentőségű a debreceni 'I isza 
István Tudományegyetem kereté­
ben létesítendő mezőgazdasági 
fakultás terve, mert ezáltal egy 
men nagy és érezhető hiány pó­
toltat ik és kétségtelen, hogy ennek 
követettében Debrecen sz kir. vá­
ros kulturális fontossága is emel­
kedni fog

MEGTAKAKITOTT PÉNZÉT 
GYÜMÖI.CSÖZ'l'ESSE

a Magyar Távirati Iroda rí. 
Rádió bankjánál:

Magyar nemzeti 
Gazdasági Bank Rt.-nál

Budapest IV. Károly Király u. 10

Takarék és folyószámla utá ez 
a bank fizeti a legmagasabb ka­
matot.

Fizessen elő a
„Hajdúságira
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Megreformálják a köztisztviselői 
előléptetések rendszerét

í’SALA I)T ÉS T \ IÍSASH ÄZRA 
OLCSÓ KÖLCSÖNT FOLYÓ­
SÍT AZ CliSZAGOS TÁRSA­
DALOMBIZTOSÍTÓ INTÉZET

A közelmúltban a közigazgatás 
megreformálásával kapcsolatosan 
már merüllek fd olyan gór.doki­
tok, hogy a magyar bürokrácia, 
téren gyökeres változásokat kelt 
vivégezni. Ez a változtatás kiilö- 
iinsi'ii a k /tisztviselői elölépteté- 
í i>k jeí-mlegi remiszerére terjedne 
ki é- magántisztviselőkhöz ha­
sonlóan az emberi munka értékelé­
si. mé!lanvjisabb kezelését kíván­
ja inegvalósitani. A nyugati álla­
mokban ez a kérdés már tübbé-ke- 
vésbbé rendezve van, az élet köve­
telményeinek nn ‘gf (> I élőén.

/"/ tesiihsii ni <zerint a kor- 
mónyzat a közi l jut oben u: ál­
lami bú fokra* inban ér vén yesi- 
tem kivonja a hivatali munka 
igazsága-- megítélésének tivét. 

Általános panasz az. hogy az álla­
mi tisztvis-•lök előléptetési létrá­
ján mindenki egvenlő eséllyel in­
dul és aki már ezen a létrán elin­
dult ig-m k'-ves kivétellel munka­
teljesítménye úgyszólván tekin­
tet nélkül egyformán megy a 
ranglétrán eiőie. — Kétségtelen, 
hogy az • kinn Hoteleknél a minő­
sítési 'áh!ázat ügyelőmbe vétetik, 
azonban ez rendszerint csak a fe­
gyelmi Iigvek kapcsán jelent va­
lami! e-s ennek alapján tettek leü­
löm bségC ■ I z eg vés tisztviselőknél 
az ölő t pP-lések. illetőleg áthelye­
zések tekintetében, azonban a műn 
hatol jesitl-eilvt. bel Verdiben a 
munka hasznosságát általában 
nem \oltok az előlépetés kérdésé­
nél annvira figyelőmbe, mint az a 
koz szempontjából kívánatos lés 
szükséges lenne. A pénzügymi­
niszternek ;i közelmúltban a kép­
viselők,ízben a tisztviselői fizeté- 
(1 -tt beszeiie is bizonyos fokig utal 
a kérdésre.

-1 kormányzat illetékes ténye­
zői mm tanácskozást folytat­
nak ezen kerítés rendezése ér­
dekében cs valószínű, hogy a 
közel jo tribe u az erre vonatko­
zó rendidet meg is jelenik és a 
jid/ns hó folyamán bejelentett 
tisztviselői előléptetéseknél ki 
zároltig az egyéni munkaérté- 
kelcs lesz az alap és a rang­
létrát mellőzve, a jobb és köz- 
szem oontból hasznosabb tiszt­
viselőt fogják a munkateljesít­

ménye alapján előléptetni. 
Amennyiben ez a felfogás igaz­

ságosan fog érvényesülni, ezt a 
tisztviselői kar magára nézve sé­
relmesnek nem találhatja, mert 
hiszen az méltányos, hogy az elő­
léptetéseknél a hivatali munka
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igazságos megítélése legyen irány 
adó. Az egyes minisztériumokban 
a miniszter lesz hivatva arra, 
hogy a főtisztviselők bemondása 
alapjául a munkateljesítmény és 
hasznosság' figyelembevételt mel­

ói kormányzat ezzel a tervével el­
emi ki',anja azt, hogy ezáltal az 
értékesebb tisztviselői munkaerők 
kiválasztódjanak, s Így- a tisztvi­
selői karban végzendő létszámcsök­
kentés a koz szempontjából bátra­

iéit esrJiúzöije az előléptetéseket.n'yos helyzetet ne jelentsen.

Az értékesítési és exportlehetőségeket mozdítja 
elő a kedvező kiállításokkal kialakuló 
mezőgazdasági kiállítás.

Az országos mezőgazdasági kiál 
litás tenyészőIIalcsoportjába való 
jelentkezések a várakozást örven­
detesen meghaladó eredménnyel 
zárultak. Ex évben a rendezőség 
az értékesítési lein tőségek előmoz­
dítása céljából, egyes esoportok- 
1 an pontosan megszabta a kiállít­
ható állatok számát, természetesen 
i gy, hogy az anyag igv is bőséges 
és választékos maradjon. A beje­
lentések a megállapított keretek­
nek megfelelnek.

Minden állatcsoportban az ósz- 
szes nagyobb fajták országos je­
lentőségüknek megfelelő számmal 
fognak szerepeim. A lókjálütns ez 
érdien szemet gyönyörködtető, 
ujabb atrakciókal fog szolgálni. — 
Xz állami mén telepek közül Bá­

bolna hatos fogattal. Mezőhegyes 
nem kevesebb, mint 4 négyes fo­
gattal fog szerepelni, inig a kisbé- 
I: ménesből 8 fiat a I kancát fognak 
nyereg alatt előlovagolva bemu­
tatni. A lovas látványosságok szá­
mát fogja előreláthatóan növelni 
a hadiarva lovász fink zenekara, 
amelynek tagjai lóháton fognak 
zeneszámadxkal szerepelni. A né­
pies lótenyésztés pompás törzs- 
kdnvveit anyagát fogják kiállíta­
ni a békéscsabai, hódmezővásárhe­
lyi, komáromi és jászberényi men­
üd epek, ott lesz a már sok elisme­
résben részesült tolnatamási népi­
es kollekció, nemkülönben az 
egyezményes ménesek kiváló mi­
nőségű ,fiatal in énanyaga.

A szarvasmarhák, sertések és ju 
liok kiántási csoportjában nemkü­
lönben olyan elsőrangú anyag fog 
szerepelni, amely számával és mi­
nőségével egyaránt biztosítani 
fogja a hmyészállatkiá'litás ér­
ti -lesi sikerét.

exportlehetőségek előmoz­
dítása céljából messzemenő tér 
rrj ralinak a rendezőségnek.
Tárgyalások folynak az irány-.

1 un. hogv a Nemzeti Bank a ki- j 
állítás alkalmából körülbelül 3mii 
jió pengő értékű hízott állatanyag 
mik és különböző mezőgazdasági , 
terményeknek pengő fizetés elleni 
importját engedélyezze. A siker 
, i gyében folyó tárgyalásoknak az 
alapján a rendezőség nagyszabá- 
: -I exivjrtiviá! 1 dússal kérni la me­
zőgazdasági kiállítás kereteit ki­
dén item", amelyen előreláthatóan 
pompás hizóanyaggal fognak sze­
repelni nevesebb, kiváló gazdasá­
gaink és hizlalóink.
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okvetlen keresse fel Szentesi 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. (Tiizoltólaktanyá 
val szemben.
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Lakáscím: Barna u. 14. 
faragé: Hunyadi u. 5. 
Telefon: aut. 32—10., 14—10.

7. a varmentes itta zás. 
reljes kényelem, 
h'igyebnes kiszolgálás. 
Legolcsóbb óiak.

.4 Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kötelékéből, közel évtizedes 
szolgálatom után, kiválván

Gépkocsi személyfuvarozási vállalatot
• létesítettem, amelynek keretében

Auburne typuSu, fedeles, hathengeres, 75 lóerős 5 személyes
amerikai luxus-kocsimmal személyesen kívánok a garantál 
tan zavarmentes utazást és teljes kényelmet igénylő úri 
közönség rendelkezésére alkun
'Ár aim, — melyek az érvényben levő árszabásoknál lényege­
sen mérsékeltebbek, — a következők :
1. Sorompón belül kilométerenkint 30 fillér 2. nagyobb tú­
ráknál— további árengedmény. 3. dí jtalan várakozási idő 
egy órán belül. 4 borravaló rendszer mellőzve.
A maga nemében egyedül álló előnyöket nyújtó páratlan 
utazási lehetőséget a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánl 
va szives támogatást kér:

Balogh János
bérautó fuvarozási vállalkozó 

gépkocsitulajdonos.

Fölhívás kok sónit/éni/lésre.

Az Országos Társadalombizto- 
■ siló Intézet az öregségi biztosítás 

cl i jtart ilÁk.i inak egy részéi munka 
I adók, munkavállalók és tiszt vise- 
1 lök részére családi és társasházak 

épités-úre kölcsönként hajlandó ki­
helyezni. A kölcsönöket elsőrendű 
zálogkölcsön formájában arany- 
pengőhen nyújtja az intézet. A 

j kamatláb 5—ti százalék, a törlesz- 
j kési idő 25 év.
I ^ Az intézet megvizsgálja az épí­

tési költséget, felülbírálja a telek- 
ériéin:! é sa kettő együttes össze­
gének a társasháziad G0, családi 
háznál 50 százalékát adja kölcsön. 
Az építtetőknek az 50 százalékon 
I lid e-etleg engedélyezett összeg­
re kid'n biztosítékot (bankjótál­
lás!. hikáspénzlckötóst, életbiztosí­
tást, vagy más ingatlanbiztosité- 
kot) kell nyujtaniok. Aki kölcsönt 
akar kapni, annak társasháziad 
szí illánként 1500, családiháznál 
szobánként 2500 jxmgő előleget 
la ll letennie. Az előleg 50 százalé­
kát a kölcsön jegyzésekor, a má­
sik 50 százalékát az ettől számított 
30 nap niulmi kell az OTT jaénztá- 
ránál i fizetni. Az építkezés befe­
jezéséig járó kamatot és az OTT 
eljárási költségeit ebből az előleg­
ből vonják le.

Az intézel már kérdőíveket ia 
bocsátóit ki, amelyen az igénylő* 
köleséiikérvényiiket benyújthatják

Júliustól kezdve visz- 
szaállitják a fokoza­
tos tisztviselői előlép­
tetéseket

(Budapesti tudósítónktól). * 
33-as bizottság legutóbb", ülésén 
letárgyaltattak azok a rendeletek, 
amelyekre a költségvetési egyen­
súly biztosítása szempontjából 
volt szükség. Ezen rendeletek kö­
zül az újabb tisztviselői fizeté­
sek csökkentése nagyfokú nyugta­
lanságot váltott ki a lisztx iselői 
kar körében, ami érthető is, mert 
hiszen már a legutóbbi fizetés- 
csökkentés alkalmával hangoz­
tatták, hogy újabb fizetéscsökken­
tés nem lesz. A fizetés csökkentés­
ről szóló rendelet értelmében 
ugyanis március 1-től kezdve 7. 
6, 5, 3 százalékos csőkentést álla­
pit meg, inig a nyugdijakat 2 szá­
zalékkal szállítja le.

A fizetéscsökkentésekkel szem­
ben a kormányzat elhatározta, 
hogy 1933. julius 1-től kezdve 
visszaállítja a fokozatos előlépte­
tést, amely tudvalevőleg ép a sza­
nálási intézkedések folytán, a 
tavalyi év julius hó 1-ótől kezdve 
szünetel.

KORCSMA
Debrecenben, forgalmas he­
lyen, jogfolytonossággal át­
adó___Cím ,e lap nyomdájá­
ban. Sas ucca 2.
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Sportfutar

A magyar profiválogatott 
nagy győzelme Délné­
metországban

A Inagy.'Ir pml Iválogatott. —- 
amelyben három debreceni játé­
kos. Teleki, Markos és Móré,jeles­
kedett — befejezte túráját és di­
adalmas finist vágott ki. Nagysze­
rű gvazelinekkel indult a túra, 
.Drezdában, párisban aratott érté­
kes győzelmet a csapat, majd Lisz 
szabón ban szerencsétlen körülmé­
nyek között kikapott 1 -0-ra, de 
ezt kiköszörülte ((portóban.

Utolsó mérkőzését vasárnap 
I(élnén.etország válogatottja ellen 
Frankfurtban játszotta a magyar 
< sapat

En>\ *?<■]< játék után hatal­
mas gólaraunyal győzőit a 
■magyar válogatott, 12 : 1, fel­
ülő '/ :0 máiiigtani diadalmas­
kodott. Soha ilyen nagy ará­
nyú vereség nnn érte még a

vauu l álogalott csapatot.

A magyar csapatban Markos, Te­
leki, Turay és Sárost volt nagy­
szerű. A gólokat i’uray, Teleki es 
Markos lőtte és pedig Túrái hatot, 
Teleki vágyét. Markos kettőt. A 
közönség melegen ünnepelte a ma­
gyar csapatot.

A magyar válogatott kedden ér­
kezik haza.

SPORTHÍREK Magyar román birkozóverseny
Ba ráts ágas m érkőzések

Vasárnap már a legtöbb csapat , 
komoly edző mérkőzést, folytatott. ' 
Erechnények : Ferencváros—BSE j 
a : 0, Újpest—Vasas 10 : 1, Nem- i 
zeti—SAG 4:0, 11.T kér.—BAK j 
f, • 1, Budai 11—Felten 2 : 0, Hun- ; 
gária—Postás 3 : 3.

Elmaradt a Bocskai vasárnapi 
edzése.

Vasárnap volt Debrecenben a 
DM TE- Nagyváradi Törekvés 
klubközi birkozóverseny. A verse­
nyen a DTE birkózói is indultak. 
A verseny a DMTE Hunyadi­
utcai klubhelyiségében folyt le 
igen jó rendezésben, A közönség 
nagyon szép küzdelmet látott.

Eredmények a következők :
Légs ni a ■ 1. Ben der le (Nagy va­

rad). 2. Szabó József (DMTE). 
3. Sípos János (DMTE).

Kisházép : 1. Ménes János (D 
_MTE), 2 Piroska József (DMT 
"E), 3. Bodo (Nagyvárad).

Konnyüsnly. t. Szőke (DMTE)
2 Dévai (Nagyvárad). 3. Som 
(DTE).

Nagyközép: 1. Palotás (DMT 
E), 2 F ere nézi (DTE), 3. Pán­
ti is (Nagyvárad).

Pelh lijsuly : 1. Nagv Lajos (1) 
MTE), 2 Tuzsér (Nagyvárad),
3 Gacsardi (DMTE).

A keleti futballbirák uj tisztikara 
és vezetősége

A Magyar Futballbirák keleti 
Aiostáiva"most tartotta tisztújító

A Bocskai vasárnapi edzése a 
rossz időjárás és a használhatat­
lanná vált pálya miatt elmaradt. 
Legközelebbi edzése, ha az időjá­
rás jav;r, kedden lesz-és azon mar 
íi Pesten tartózkodó játékosok is 
] észtvesznok.

A P. MÁV Debrecenben

A Bocskai vasárnap, február 
i2-én már nyilvános edzőmérkö- 
zést akar játszani. Ellenfélnek a 
keleti kerület bajnokcsapatát, a P. 
MÁY-ot akarja megnyerni és küz­
dőim iik érdekes sportot is Ígér. ^

■Bírótól lés

Az ML8z és a BT között fenn­
álló kartell értelmében az egyesü­
leteknek jogukban áll mérkőzése­
ik vezetésétől a működő bírák 15' 
százalékát törölni. Ennek alapján 
a kelet' alosztály területén az egye 
sóletek hét (7) bírót törölhetnek.

Az egvesiiietek, amennyiben e 
jogukkal élni kívánnak, ugv törlé­
seiket zárt levélben legkésőbb f. 
évi február hó 20-ig dr. Nagy 
Nagy Zsolt, Debrecen, Szent An­
ri a-utea 29.. címre annál is inkább 
küldjék be miért a. később érkező 
törlések semmi körülmények kö­
zött sem vétetnek figyelembe.

közgyűlését, majd tanácsülését s 
ezen ‘ a követkézéi uj tisztikart és 
bizottságok;! választotta meg.

Díszeinek •. Machó Ferenc — 
(Nem került választás alá). Elnök 
dr. Kupinszkv Sándor, örökös tb. 
társelnök : Nagy Dániel (nem ke­
rült választás alá), társelnökök : 
Szabó Kálmán (2 évre), Hajdú 
Jenő (1 évre), alelnökök • dr. Szi­
lé g-vi Jenéi, Sebéin Miklós, főtitkár 
dr. Nagv Zsolt, titkár Kovács Jó­
zsef, pénz tárnok ; Debreczeni Ká­
roly, ellenőr : Kose Ferenc, szám­
vizsgálok • Dávid Gergely, Föl­
des Miklós, Erdélyi.József, ügyé­
szek : dr. Kocsis Sándor, dr.

Güickmann Zoltán, orvosok : dr. 
Dóczy Gedeon, dr. Kencz Antal, 
országos közgyűlési kiküldöttek : 
dr. Kupinszkv Sándor, Szabó 
Kálmán, Országos tanácsi kikül­
döttek : Hajdú Jenéi. Szabó Kál­
mán, an ácstagok : Bulla Zoltán, 
Bakó Gergely, Dávid Gergely, 
Hajdú Dezső, Kovács Béla, dr. 
Lengyel József, Filler József, 
Sass Béla, Szánthó Zoltán, Szi­
geti Vilmos, Tamás sy László, 
Weisz Béla, — póttanácstagok 
Schick Jenő, Grosszmann Ernő, 
dr. Güickmann Zoltán, Ráthonyi 
'Ákos, örökös tb. tagok : dr. Dóczy 
Gedeon, dr. Kocsis Sándor, dr. 
Renez Antal.

A birőki'i Időst és ellenőrzést az

Kiadó
nagy, világos helyiség, mely raktárnak 
üzemnek, sőt irodának is használható

L4 Bocskay Bajtársi Egyesüli, t 
dísztábor ozása.

A Boocskay Bajtársi Egyesület 
február hő 18-án impozáns és fél 
nyes dísztáborozást rendez fővá­
rosi és helvi előadók és művészek 
közrem üködéeóvel.
Keriv.gőest.

Értekezni: Debrecen, Sas-utca 2. sz. alatt, 
a Korvin nyomdában

elnökség egy elnöki tanácsra biz- 
t i, melynek elnöke Hajdú Jenő, 
tagjai Nagy Dániel, Szabó Kál­
mán és dr. Szilágyi Jenő elnöksé­
gi tagok.

Fegyelmi és intézőbizottság ci­
neké : Hajdú Jenő, beívelése : dr. 
Szilágyi Jenő. Gazdasági bizott­
ság elnöke dr. Kupinszkv Sándor, 
helyettese : Nagy Dániel.

Az i így vezetéssel az elnökség 
Sehon Miklós alelnokol bízta meg.

Fegyelmi es intézőbizottság : ta 
gok : uebreczeni Káro.v, dr. Nagy, 
Zsolt, Rose Ferenc, Sass Béla. — 
Póttagok: Földes Miklós és Weisz 
Béla.

Gazdasági Bizottság : Előadó : 
Debreczeni Karoly. '1 aguk • Bakó 
Gabor. Rose Ferenc, Száiillió Zol­
tán. — A tanács felhatalmazza aa
ügyvezetést, hogy amennyiben 
Ki,ss Ferenc, Klem Bertalan, 
Kiss .József, dr. Kovács Béla, 
Kőiké Géza, dr. Rótli Miklós, dr. 
Rubovszky Janos bírák tagdijbát 
raú'kukat febr. hó lő-ig nem ren­
dezik, alapszabályaink értelmében, 
okét a központhoz torlés végett 
terjessze tel. A többi tagdijhátra- 
lékoan lévé) biráat pedig azonnali 
hatállyal felfüggeszti.

Országos fésülő es ondo-
íaió verseny Debrecenben

Országos esemény színhelye lesz 
március 1° én Debrecen. A debre­
ceni 1 völgy fodrászmeste vek szak- 
i'sztálva, a Debreceni Ipar- és Ke- 
reskvdelmi Kamara, az Ipartestü- 
iet es a Jéili Fodrászmesterek 
Szakosztálya támogatásával ek­
kor rendezi míg országos iésiilő 
éo onouoláló versenyét. A verseny 
színhelye az Angol Királynő és 
azon számosán vesznek részt az 
ország minden részéből. A ver­
seny' győztesei értékes dijakat kap 
i.ak, azonkívül egy serleg vándor­
díját is ajánlott fel Bum inniger 
István, a szakosztá.v kiváló nép­
szerű elnöke, aki a rendezés élő­
munkáit i s végzi.

1933_.február 6.

Keringöest

Az Árpád Bajtársi Egyesület 
február 8-án, szerdán este 8 óra­
kor az Angol Királynéi Kék- és 
Feli ér-termében keringöestet ren­
dez. A műsoron szerepelnek dr„ 
Fazekas Jenő ,aki a megnyitó be­
szédet tartja, továbbá az Egyesü­
let: nagy zenekara, az Egyesület, 
női gitár- és mandolinzenekara.- 
Kovács Edit, L'zieiük Tibor, vala­
mint az Egyesület szalon-jazz-ze 
nekara.A nagyzenekart és szalon- 
ja.zz-zecnekart vezényli Zom bor 
Zoltán egyesületi regős, a gitár­
ás mandotin-zenekart Kaszás Jan­
ka lb. Az Árpád bajtársi Egyesü­
letnek ebben a tanévben ez már a 
második hangverseny-táborozása, 
mely élénk és művészi zenekultú­
ráról tesz tanúbizonyságot, A leg­
utóbbi hangverseny zenekörökben 
igen élénk feitunékt keltett, igy 
remélhető, hogy a közönségnek ez 
alkalommal is igen kellemes és 
kedves estében lesz része. Tánc 
közben a keringőket a nagyzene­
kar játsza,

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN,
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Egy hónapi fogházra Ítéltek egy

debreceni színészt, aki sírva 
fogadta a súlyos ítéletet

Egy éjszaki verekedés utójátéka a járásbíróság előtt

HÍREK
MILY UN IDŐ VÁRHATÓ. 

Enyhe idő változó felhőzettel, 
„ sok helyen reggeli hód képződéssel
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\ ér es verekedő': játszódott le 
ey. v\ .január 3-án Debrecenben. 
Az n.svtnck 3 szereplője volt. A 
inszop'oló 11''.,i,tcr Tibor, a debre- 
''iii ( sok. nai színház ainórozó.ja 

szerelmes szinészo. szenvedő hőse: 
Szájle ly Pongrác volt forg. adó el ! 
icndr, negatív főszereplője pedig 
I fata un Antal, a Nemzeti Színház 

tagjának elvált felesége, aki jelen 
leg Mester Tiborral együtt Debre­
cen ben tartózkodik.

Mester Tibor január 3-án, a ké­
ső éjjeli órákban a Hunyadi ut­
cán az eegvik debreceni mulató 
.■lőtt megtámadta és véresre verte 
Szájbay Pongrác volt forgalmi­
adé eVenőrt, akit csak a mulató tu 
lajdonosa mentett ki a színész ke­
zei kozni. Szájbély másnap bűn­
vádi feljelentést tett a rendőrsé­
gen a színész ellen. A feljelen­
téshez orvosi látleletet is mellé­
keit, mely arról tanúskodott, hogy 
a forge lm iadó-el lenőr testén több,

■»ríni húsz helyin volt ütések és 
i ligások nyoma.

A debreceni járásbíróságon Bit­
nyi Bertalan dr. járásbiró tűzött 
ki az ügvhen tárgyalást, de Mes­
ter Tibor a jelzett i dőben nem je­
lent meg. Orvosi bizonvitván'yt 
küldött maga helyett, amely azt 
■gazolta, hog'y a színész súlyos in­
fluenzában megbotegedettt. Az or­
vosi bizonyítvány ellen Szájbélyi 
védője, dr. Simon Imre ügyvéd 
bizalmatlansági indítvánnyal ólt 

sazt állította, hogy a színész a 
tárgyalás idején a színház főpró­
báján tartózkodott. Ez a bejelen­
tés igaznak bizonyult, mire Bőnyi 
Bertalan dr. elrendelte, ho.gv Mes- 
4er Tibort másnapra vezessék elő. 
Ez niea is történt és az u.j tárgya­
lásra az amorozót egy rendőr ál­
lította elő.

Kihallgatása során Mester elő­
adta. hogy 27 éves, érettségizett, 
Szi>niskolát végzett és a soproni 
járási)Íróság által egyizben húsz 
rengőre volt büntetve becsületsér 
lésért. Előadta, hogy a vereke­
dést Elindult állapotában követte 
■cl, aminek előzménye egy félté- 
Jr.enysór/i jelenet volt, amit odaha­
za rendezett Malány Adtaiméval.

— Amikor délelőtt hazamentem 
u feleségem egy levelet olvasott,
— kezdte e 1 vallomását.

— Az magának nem a felesége!
— vág kézbe Bónvi biró.

— De erkölcsi kötelességem an­
nak szólítani, — válaszolja a szí­
nész.

— Rendben van kérem, — mond 
ja a biró, — így fogjuk jegyző­
könyv zni is.

— Később felelősségre vontam, 
hogy mit olvasott — folytatja val­
lomását de azt mondta, hogy 
< Snpán a szakácskönyvének eay 
lapját olvasta. Emiatt azlán egesz 
nap feszült volt kezdünk a viszonv 
Az esti előadás után egviitt indul­
tunk hazafelé, amikor a feleségem 
becsengetett egy gyógyszertárba 
és aszpirint kért. Ingerült lettem 
és rászóltam, hogy miért C vesz 
magának aszpirint, amikor nekem 
yan rosszkedvem és nekem fáj a 
fejem. Erre felémfordult és dühö­
sen ezt mondta : „Fiacskám, ha

ennyi bajod van velem, akkor még 
ma elutazom ! ' Én férfi vagyok 
éi- nem akartam előtte beau ni a 
derakamat és azt mondtam : „hát 
er-'dj". Erre ó sarkoníordult és az 
állomás felé sietett. Egy ideig var 
tani, aztán utánasiettem. Taxiba 
ültem es ki hajtattam az állomásra. 
Elkértem a so/f őrtől a bundáját 

j és hogy fii ne ismerjen, magúmra 
! vettem. Bementem az állomás épii 
I leiébe és ott láttam mm a másod- 

osztálya váróteremben. Bemen- 
I ban az állomás mellett levő korcs­
mába és a pesti vonat indulása 
előtt egy perccel újból visszamen­
tem. A teleségem éppen akkor in­
dult a város télé. Eeúiltem a taxi­
ra és lassan követtem.

Mester most hátrafordul és 
Szájbéiyi felé mondja :

— Alikor latiam, hogy ez az 
egyen a nyomába szegődik és szó- 
lungutja. Dühös lettem s azt mond 
iám a soffórnak, hogy megpofo­
zom, mire ő azt válaszolta, hogy 
segítem fog nekem. A feleségem 
beíordult a Tabarin mulatóba és 
c tt az iránt érdeklődött, hogy nem 
látták-e ott egy. ur társaságában 
engem. Amikor a nemleges válasz, 
után kifelé jött, ez az egyén meg­
int fixirozm kezdte, majd a múla­
ni föpaicére előtt, aki a kapuban 
állott durva szavakkal illette. — 
Érre elfogott a düh, leugrottam a 
kocsiról és nekirohautam. Nem. ta­
gadom : n-egn i tem, de n on olyan 
súlyos-in, ahogy ö előadja.

Mint ismeretes, körülbelül két , 
hónapja egy gazdátlan szekéren = 
holtan tálaltak Takács Sándor i 
gazdálkodót a Hortobágy tégla­
gyár közeiében. A gyilkosságai 
először feleségét, Takácsné Sav ka­
il y Juliannát, tiarkady városi tör­
vényhatósági bizottsági tag lee- 
ányat és szomszédját, Szabó Jó­
zsefet gyanúsították, de ekkor 
nem merült fel ellenük elegendő 
bizonyíték.

Maja pár nap múlva ifj. Szabó 
János na tálkor a kocsist vettek 
őrizetbe, aki be is ismerte, hogy ő 
ölte meg a gazdálkodót, vasvdiá­
val verte agyon, mert a gazdálko­
dó bántalmazta,és duvrán bánt a 
feleségeve!.

Szabó azóta a debreceni ügyész­
ségi fogház lakója. Közel két hó­
napja ul már vizsgálati fogság­
ban. A múlt nap kihallgatásra je- 
lenetkezetl és kihallgatása során 
k ülönös vallomást tett.

Azt állította, hogy a gyilkos­
ságot nem ó követte él, hanem 
csak magára vallatta. Kétszáz 
pengőt és egy öltöny ruhát 
ígért neki Takácsné és szom­
szédja, Szabó gazda, ha a

Szájbélyi Fongrácot hallgatta 
ki ezután a járásbiró, aki vallomá­
sa sorún kijelentette, hogy a szí­
nész vallomása nem felei meg a 
valóságnak, mert nem ő szegődött 
nyomaim az asszonynak, egész vé­
letlenül arra jött az egyik mula­
tóból. Az sem igaz. hogy sértő sza­
vakkal illette. Kijelentette, hogy a 
színész hátulról támadta meg, oly 
erővel rúgott bele, hogy a földre 
esett és oH a szemtanuk előtt leg­
alább húszszor belerúgott. Ha a 
iTabariti tulajdonosa, Diósi Árpád 
közbe nem lép, — vallotta Szájbé­
ly, — még tahin most is verne

A tanuk, a mulató pincérei, 
akikkel Szájbély a színész táma­
dása előtt a kapuban beszélgetett, 
igazolták, hogy a forgalmiadó el­
lenőr nem illette durva szavakkal 
az asszonyt és a támadás szerin­
tük teljesen alaptalan volt.

Ezután Szájbély képviselője, dr 
Simon Imre ügyvéd terjesztette 
elő vádját és szabadságvesztés 
b üntetést kért.

A védő beszéde után Bónvi bí­
ró meghozta Ítéletét, amelyben bű­
nösnek inondota ki Mester Tibort 
súlyos testisértés vétségében és 
egyhónapi fogházbüntetéssel súj­
totta. Indokolásában a színész el­
járását Lovuc/iatlannak és teljesen 
indokolatlannak találta.

Az ítéletet Mester Tibor sírva 
fogadta és felebbezcst jelenteit be
tUen-e.

gyilkosságot magára vállalja. 
.Azt mondották neki, hogy ő fiatal 
korú, egy-két hónapot ül és aztán 
kiszabadul és akkor majd megju- 
! a.mázzák. (_> most már megunta 
az illést és ezért mond el mindent.

A vallomás alapján megindult 
az újabb vizsgalat es őrizetbe vet­
lek Takácsaiét és Szabót is, akik 
azonban kihallgatásuk során áll­
hatatosan tagadtak.

A vizsgáló biró vasárnap szem­
besítette '1 akacsnét és Szabót a 
vádaskodó fiatal kocsissal, aki a 
szemébe mondta Takácsáénak :

—Maguk gyilkolták meg a gaz­
dái, s nekem pénzt, ruhát ígértek, 
ha magamra vátlulom.

— hazudsz, — kiáltották Ta­
nácsúé é sSzabó — megbüntet 
majd az Isten, hogy igy vádas­
kodsz ...

A szembesítés izgalmas jelene­
tek után eredménytelen maradt 
cs Premeszberger Jenő vizsgáló- 
báró, miután nem merült fel elegen 
dő gyanú Takácsné és Szabó elten, 
mindkettőt szabadlábra helyezte. 
A fiatal kocsis azonban továbbra 
is őrizetben marad és a vizsgálat 
és bűnvádi eljárás tovább folyik

Izgalmas szembesítés 
után szabadlábra he­
lyezték a gyilkosággal 
vádolt párt

ti egy megi Kiss Pál tízéves képk. 
viselői jubileuma alkalmával 
nagygyűlés lesz Debrecenben.

Hegymegi Kiss Pál, Debrecen 
egyik országgyűlési képviselője 
hz esztendeje országgyűlési kép­
viselő. liivei ebből az alkalomból 
nagygyűlést terveznek Debrecen­
be, amelynek során egyúttal Deb­
recenben gazdanapot is rendezné­
nek. A Független Kisgazdapárt 
bivei Hajdú, Szabolcs és Bihar 
megyéből is bevonulnának Debre­
cenbe szekereiken. A ^ debreceni 
nagygyűlés egyik szónoka gróf 
Hadin, János lesz. aki itt debrece­
ni beszéde során akar intenziven 
belekapcsolódni a politikai életbe 
és küzdelembe. A debreceni nagy­
gyűlés március eisö hetében less 
ts arra már folynak az előkészü­
letek. ------- i

Felmentették Kánya Kálmán .
/ crhiu magyar követet.

Budapest, február 5. A Kor­
mányzó a külügyminiszter előter- 
jcsztesére Kanya Kálmán megha- 
taknázott minisztert a berlini, lile 
tuieg a Németországban végzett 
követi teendők a,cl, saját kérelmé­
re felmentette.

Kardlappal kelleti széjjel 
választani a verekedődet.

Csordás Józesi munkás a Nyu­
gati utcán egy korcsmából ki jó vet 
usszeszulalkuzott Kovács Gábor- 
OQ Boltész István debreceni lako­
sokkal. A szóváltást tettlegessé« 
is követte. Utotték-verték egymást 
ts nem akarták abbahagyni. Vé- 
i/ul is a rendőr kardlappal tudta 
csak a verekedőket széjjel válasz­
tani. A verekedők ellen megindult 
a büntetőeljárás.

A leány cserkészek ünnepélye.

Nagyszámú közönség előtt, igen 
szép siker mellett folyt le a debre­
ceni leány cserkeszek ünnepélye a 
Usokonai Színházban, amikor is 
az uj vizicserkeszekgt felavatták» 
Sikerült élőképét mutattak be ed- 
sonek u kitűnő leanycserkeszek, 
majd elénekelték a iSzozatot. Es~ 
után Lvndniayer Antónia, orszá­
gos einoknó mondott magasszár- 
n’yalásu beszédet es vázolta a le- 
ánycserkészek kötelességét. Dry 
Keiler Eerendié, a debreceni le^ 
ánycserkészek agilis, sokoldalú, ki 
váio vezetője vette ki ezután a fo­
gadalmat az uj leánycserkészektől» 
Versényi Klára a cserkészek eddi­
gi munkásságáról számolt be érté­
kes előadásban, majd magyar tán­
cokat mutattak be igen ügyesen a 
cserkészlányok. Különösen Julou 
Kató váltott ki és aratott nagy si­
kert.

MOSOTri ItONGYOT VESZ 4 
KORVIN NYOMDA
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Csak n rádióinál pót 
adóztatják meg.

illetékes helyről közük : A napila' 
fok utján az a hir terjedt el, 
"0£vV :| korinán.'' rádióadót vet ki, 
illetve, ^ hogy a rádióberendezése-' 
két aduval sújtja. Félreértések 
elkerinéi' végett felhivjáák a fi­
gyelmet arra, hogy nem a rádió- 
berendezések, Inneni a rádiólám­
pák meegadóztatásíi i-ó 1 van szó. —- 
Ezt az adót csak új lámpák véte­
lekor kell majd megfizetni. A ké­
szülékekben már meglevő lámpák 
adó alá nem esnek.

Revíziós I óál kongresszus.

Megtörtént a végleges döntés az uj
külkereskedelmi szerv működéséről 
és szervezetéről

A ongre-'szu*

Nemzetközi Revíziós Diákkon- 
gresszn.-t rendez február 12—19- 
ig a Magyar Nemzeti Diákszövet­
ség Budapesten. A kongresszus 
résztvevő; Debrecenbe is elláto­
gatnak. J
Rádió az autóbuszon.

Manche-terben sikeres kísérle­
tek iolvm k rádióballgató-késziilé" 
köknek társaskocsikra való fel sze­
relés«'re . Xz antennát a kocsi téte­
lébe építik be, mindegyik utasülés 
fölött esekélv dí jért bérelhető hall 
öatók i aggnék, s a kocsivezető ál­
lítja be a készüléket.

Másfélmillió dollár 
közmunkákra.

Washingtonból jelentik, hogy a 
szenátus nemrégiben törvényjavas 
latot szavazott meg, amely félniil- 
l.’árd dollárt irányzott elő állami 
közmunkákra. Most a kormány köz 
munka program injának vitája so­
rán tij javaslat került tárgyalásra, 
timelv egvmilliárd dollárt irányoz 
elő hasonló célokra. Ilyenformán 
n közmunkákra fordítandó összeg 
másfél millió dollárra emelkedett.

(l\óyárosi tudósítónktól) La­
punk Hasábjain már több Ízben 
foglalkoztunk a kormányzatnak 

. azzal a tervével, illetőleg azokkal 
a tárgyalásokkal, amelyek az ox- 
f ortkérdések egyöntetű rendezé­
sét célozták. A tárgy alá ok erednie 

I Hvekcpen a kormányzat döntött 
I az egységes ^exportintézet feláll itá 

sáról. Megállapították az intézet 
ügykörét és a sokáig vajúdó sze­
mélyi kérdéseket is megoldották. 
-Xz egyesített exportintézet végle­
ges hivatalos elnevezése „M. kir. 
N iil kereskedői mi Hivatal“. Az új 
intézet négy osztályra fog tago- 
z nini . elnöki, mezőgazdasági, ipa 
ri és leonyoütási osztályra. Az el­
nöki osztály vezetését Winch klar 
István vállalta, aki különben ma­
gúnak az export intézetnek is ve- I 
zetője lesz. Winobler dr. továbbra 
is meg fog maradni a Külügymi­
nisztérium statusában és ugyan­
úsa <" lesz a Várcsközi Bizottság 
(.•Imike is.

A mezőgazdasági osztály veze- 
xő.je S'<) bán Iván dr,, az ipari osz­
tályé hóródíj Sándor lesz, míg a 
lebonyolítási osztály élére pedig 
Iledér János kerül.

Scrlr-m Iván dr., aki eddig az 
- Irszágos Mezőgazdasági Kamara 
főtitkára volt, egyszersmind a kiil

r” aiWc-,.
Hétfő, kedd, szerda ;

Az ’ l

Atlantis királynője
Ä

Hangos világattrakció 12 fel­
vonásban. — Főszerepben : 
Brigitte Helm, Gustáv Diesel.

A szezon legnagyobb kém-

CSütórtáktöl :

A szezo 
drámája

A kémnök
(Front a temje’' alatt)

Dráma a német haditengeré­
szet i kémszolgálat kulisszatit­
ka inéi. 1(1 felvonásban. 
Főszerepekben : Trade v. 
Mo-lo. Trade Berliner, Paul 
Hórbiger és Paul Ottó.

Előadások kezdete : hétköznap fél 
5, fél 7, fél 9 órakor. Vasár­
nap fúl 3, fél 5, fél 7 és fél 9 
órakor. — Hétköznap az első 
előadás fél helyárakkal.

Jón

A VÉN GAZEMBER 

Magyar hangos film.

kereskedelmi hivatal alelnöki Adá­
sát is be fogja tölteni

A Külkereskedelmi Hivatal lé­
tesítésével természetesen megszán 
nek, mini ónálló intézmények a 
kereskedelmi es mezőgazdasági vo 
natkuzásu export intézetek, ame­
lyek egyszerűen beolvadnak az áj- 
,ioii nan létesített hivat a ha. Ez tor 
mészvb'scn szükségszeréivé teszi a 
tisztviselők létszámának a pasztá­
ra! is, úgy. hogy a két intézet tiszt 
viselői létszámából mintegy 80 al­
kalmazottat bocsa,itanak el.

A kiadásokat is lényegesebben 
csökkenteni fogják .inert eddig a 
kereskedőim untézet 300.000, a me 
zőgazd.isági exportintézet pedig 
•iűO.OOO pengő szubvenciót kapott 
a kormánytól.

AVinchkler dr.-nak első felada­
tát a maekutatás munkája fogja 
képezni és a hivatalnak külföldi 
megbi/oth"' tida jdonképen a ke- 
reskedi Imi attasé!: ügykörét fog­
ak betölteni mindaddig, inig a be­

vált meghízottakat át nem veszik 
a külügyi tárca terhére.

Természetesen az áj külkeres­
kedelmi szerv mii'időse elé, úgy a 
mezőgazdasági, mini az ipari ér­
dekeltségek nagy várakozással és 
bizalommal tekintenek.

Báró Vayné: Mikes Sarolta grófnő
nagysikerű hangversenye

A debreceni Máv. Fillianuóni- 
niis Zenekarának felkérésére, va­
sárnap este tartotta báró Vay Ar- 
noldné Mikes Sarolta grófnő 
1 angversenyét, a debreceni inség- 
akció javára. A tegnap este lezaj­
lott Jiangverseny kétségtelenül az 
idei ke ncert szezon legnagyobb 
eseménye voll a külsőségekből 
is meg lehet állapítani űzi, 
i ogv a hangverseny túlnő a meg- 
szokotl koncerteknek a eretén, 
inéért az Arany Bika hatalmas ter­
mét Debrecen város kulturális és 
zenekedvelő közönsége zsúfolásig 
töltötte meg. A hallgatóság sorai­
ban \ árosunk köz és társadalmi 
életének számottevő tényezői fog­
adtak helyet.

Báró Vay Arnoldné, Mikes 
Sarolta grófnő tegnap este meg- 
'arioti Hangversenyét igen nagy 
fokú várakozás előzte meg, mert 
közismert hogy agrófnő a magyar 
zongora művészet egyik kiváló 
reprezentánsa, aki nemcsak a 
hazai nagyobb, főloeg az erdélyi 
városok koncerttermeiben, hanem 
1-'illobi in, igy például Beerlinben

Lipcsében Niirnbcrglien, Miin- 
j ellenben és A háziéban is rendezett 
i uagysí'-erii koncérteekel, amelyek 

Mil a nagyvárosok lapjainak kri­
tikussal is mind a. legnagyobb 
elismerés hangján emlékeztek 
meg.

A rádióban is gyakran volt al­
kalmunk hallani iátékát, ahol fő­
leg Mozart darabok eredeti tolmá­
csolásával tinit fel. A hangver­
senynek különben egyik érdekes­
sége vo.t az a körülmény is, 
hogy i z alkalommal tartotta a 
grófnő 100-ik t.argverser vét.
( seméi!ve volt. A I<ülönlegess<>

A vasárnapi hangversenyen 
Benthos e és Bizet, azonkívül Mo­
zart műveiből adott elő klasszikus 
i I veszettel, klasszikus felfogással. 
A kiváló művészi! őa leheletszerű 
finomságokat is művészileg érzé­
keltette. Igen nagy elismeréssel 
kell megemlékezni az egyre fejlő­
dő és Debrecen zenei éleében kü­
lönleges értéket képviselő Filhar­
monikus Zenekarról, amelyet a ki­
tűnő Ábrányi Emil karnagy mű­
vészi biztonsággal vezetett.

Horváth Ferenc
Elektrotechnikai, rádió, lakatos és 
műszerész szaküzlete és üzeme

Készít: vili amos világítási berendezéseket, minden­
nemű lakatos és műszerész munkákat.
Csillái ok, kerékpárok, tűzhelyek, rádió és vilit n cs 
cikkek kedvező fizetési feltételekkel.
Debrecen, Csapó-u. BS.Tele ftn 16-51.

Accumulator-töltés, lemezelés, antenna-szerelés, autogén-heggesztés.

RÁDIÓ
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Hétfőn, február 6-án; 9.15 : A 
Aland it s-s/e.lonzenekar hangver­
senye. 9.30 ■ IIirek. 11.10 • Nemzet 
Imzi viz jelzőszolgálat. 12.00 : Déli
harangszó 12.0.) I langversenv. _
12.2.) : 11irek. í.00 : Időjelzés. — 
'•30: 1 estnevelési előadás. 2.45 : 
Hírek. 3.30 A rádió diákfélórája. 
4.00 : Asszonyok tanácsadója. '— 
1.45 : Időjelzés. 5.00 : Babay Jó­
zsef felolvasása. >.30 : Szórakoz­
tató zene. 6.4;.« : Német nvelvokta- 
uis. /.()•> : G rumot on hangverseny. 
7..Í0 : Stella Adorján felolvasása. 
8.0(/ : Operettelódás : Kadéfszere- 
huu- Az I. felvonás után : Időjel- 
zás. II. felvonás «ilán : Tdőjárás- 
,j"löntés 10 45 : Zenekari hangver­
seny.

í _ Keedden. február 7-én; 915: 
\z Állástalan Zimeszek Szimfoni­

kus Zenearának hangversenye. _
9"0: Hírek. 11 10: Nemzetközi 
i'izjelzószolgálat. 12.00 .- Déli ha- 
eangszó. 12.05 : Cigányzene. 12.25: 
Hírek 1.00 : Időjelzés. 2.45 : Hi- 

j rcF 4.1 IP : G ramoforibangverseny. 
j 3 4*> . Időjelzés. ,>.00 ; dr. Bécsi 
■ -«Iberl előadása. >.30 : Jazz-zene- 
I hari hangverseny, fl.00 • Felolva- 
1 ,sas- h.20 : A „I iomems“ énekkar

hangversenye_7.00 p Mibályfi Ér­
ni előadása. 7.30: Operaelőadás. 
Közben Időjelzés. Majd : Tdőjá- 
rásjelentes^ .Xz előadás után Bura 
Nándor és e i gán y zenikaiának 
Hangversenye.

Szerdán, február 8-án. _ 9.15 ;
Szalonzenekari hangverseny. 9.30: 
Hírek. 11.10 :Nemzetközi vizjel- 
zószolgálat 12.00: Déli harang-szó 
12.0.) : Zenekari imnírverseny — 
12.25: Hírek. 1.00 : Időjelzés! _ 
2.45: Hírek. 3.30 : • Arádió tiiák- 
ieloraja. 4(H): Székely X'ladimir 
fldadnsa. 4.45: Időjelzés. 5.00 : 
Szórakoztató zene. 6.15 • Olasz 
nyelvoktatás. Ii.4.> : Cigányzene. 
7.45 : .Munkásivóra. 3.15 : Á Fő­
városi Zenekar jubileumi hangver 
senye. Utána körülbelül 10.15: 
Időjelzés. Majd gramofonhang­
verseny.

Csüibrf/ikön, február 9-én. 9.15 : 
Hangverseny. 9.30 : Hírek. 11.10 : 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 
12.00 : Déli harangszó. 12.05 : A 
rádió házikvintettjének hangver­
senye. 12.25 : Hírek. 1.00 : Időjel­
zés. 2.45 : Hírek. 4.00 : dr. Han­
ti :ss János előadása. 4.45 : Időjel­
zés. 5.00 : Gazdatanfolyam. 5.30 : 
A Mándits-jazz-zenekar hangver­
senye. 6.10 : Angol nyelvoktatás.
6.30 : Gramofonhangverseny. 7.15 
•Surányi Miklós felolvasása. 7.45 : 
A Waldbauer—Kerpely vonósné­
gyes hangversenye. Utána körül­
belül 9.45 : Időjelzés. Majd : Ma­
gyar! Imre és cigányzenekarénak 
hangversenye. 10.45 : Operettrész 
letek.

Pénteken, február 70-én .- 9.15 : 
A Mária Terézia I .honvédgyalog 
ezred zenekarának hangversenye.
9.30 : Nemzetközi vizjelzőszolgá­
lat. 12.00 : Déli harangszo. 12.05 : 
Gramoíonhangverseny. 12.25 : Hi 
rek. 1.00 : Időjelzés. 1.30 : Testne­
velési előadás. 2.45 : Hírek 3.30 :
A rádió diákfélórája. 4.00 : Elő­
adás (Stumpf Károlyné). 4.45 : 
Időjelzés. 5.00 : Dr. Császár Ele-
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mér előadása. • ».39 : A Budapesti 
Haugv vrseny-Zcnokar hang-versc- 
nye. 6.4;1 : A rádió külügyi nc- 
gyodórájm 7.00 : Kiss Ferenc elő­
adóestje. ,..!!) ; A Magyar Kérész- 
íven Lean vegyes illetek Nemzeti 
Szövetsége előadóestje a Zene­
művészei i Főiskola nagytermében 
Szünetben körülbelül 3.30: Idő 
jetés. A hangverseny után körül 
belül 0.30. Debreceni Kiss Lajos 
és eigányzenekarának hangverse­
nye \ atga Imre énekszámaival. 
40.00: I(iöjárásjelentés. 10.45: A 
Budap -sti Koncert Szalonzenekar 
hangversenye. 11.00: A Magyar 
K Iserkészov. franeian’yelvii elő, 
adása.

Szombaton: 9.1. : Arádió házi
kvartetjének hangversenye. 9.30: 
Uiivk II.10: Nemzetk. vizjelzősz. 
12.00- Déli harangszó. 12.05: Ze­
nekari haugv. 12.25: Hírek 1.00: 
Időjelzés. 2.4a: 11irok. 4.00: Gyer­
mek játszóóra. 4.4ö: Időjelzés. 5.00 
Cigányzene. .•..”>() • Helyszíni köz­
vetítés a Műcsarnokból. A Kle­
be,sUrg emlékkiáiltás megnyitá­
sa. I tana • A Filharmóniai Tár­
saság hangversenye. 7.10 : Mit 
üzen a rádió .7.40 : Szinmííelőadás 
„A vén gazember“. Utána körül­
belül 9.50 : Időjelzés. Majd cigány 
zene. 11.30: A Bachmann-jazz-ze- 
nekar hangversenye.

Fölmondották a magyar­
svájci kliringegyez- 
ményt

A ..Magyar Távirati Iroda“ je­
lenti Bernből: A magyar kormány 
ez év március 1-i hatállyal fáimon 
dotta a. Svájccal kötött kliring- 
egyezinényí. A kormányt cri-c az 
elhatári/zá«ra a Népszövetség 
pénzügyi bizottságának és taná­
csúnak véleménye indította. A f öl - 
mondás után nyomban megindult 
a tárgyalás a két ország között, 
hogy az áruforgalom és a fizetés 
nehéz kérdését megoldják.

A kíiring egyezményt tudvalé­
vőén •! rclpJaliorhítozó intézkedé­
sek kor( linziében kötötték és az a 
lényege, hegy a svájci-magyar kői 
csőm is áruszállítás értékét egy- 
egy leszámoló hely állapítja meg 
és fizeti ki (I svájciaknak Svájc­
ban, n in a oijavoltnak Magyaror­
szágon. Tényleges átutalásra pe­
dig csak a különbözet kerül. A 
Népszóveség azért ellenezte ezeket 
az egyezményeket, mert arra a 
tapasztalatra jutott, hogy a kül­
földi államok mindenáron való 
•kiegyenlítési c törekedtek és igy 
sok fölösleges áru került Magyar- 
országra, ami tovább rontotta a 
magyar devizahelyzetet.

IRODAI MUNKÁKBAN,

felekkel való személyes tárgya­
lásokban, adó ügyekben, hivata­
los ügyek személyes és biztos el­
intézésekben, sajtó- és peres 
ügyekben jártas, 42 éves, ref. 
vaílásu, nős férfi bármilyen mi­
nőségben i állást szerény díja­
zásért elfogad s minden reá bí­
zott munkát lelkiismeretesen el­
végez. Cím a kiadóhivatalban. 
Sas utca 2, szám alatt.

:MOSOTT RONGYOT, VESZ A 
'KORVIN NYOMDA

Mezőgazdasági bizottsági 
gyűlés Kábán

Panaszok egyes malomellenörök téves 
törvénymagyarázata miatt

(Hajdúság tudósitó fától.) A piis 
pék,adii nyi járás mezőgazdasági 
bizottsága szerdán igen népes gyű 
lést tartott Kábán, amelyen Kiss 
József bizottsági elnök elnöklete 
alatt, a bizottsági tagokon kivid ér 
d.eklődó gazdák is voltak jelen .A 
bizottsági gyűlésen megjelent dr. 
J.essényi István főszolgabíró, — 
M eissner Károly mezőgazd. kain a 
rai titkai-. Vecsey Zoltán m. kir. 
g;izd. felügyelő, Simon Pál főjegy 
zó és Tőzsén- Ambrus főbíró is.

A tárgysorozaton szereplő ügye 
két VceSey Zoltán gazd. felügyelő 
ismertette, mjacl Szász József tör­
vény bíró, Bernjén Lajos nádudva­
ri földbirtokos, Hegedűs Károly 
kábái gazdálkodó, Bagi István ma 
lomtulajdonos szólaltak fel. Az 
utóbbi felszólaló a vámmalmok 
kedvezőtlen helyzetét tárta, megfő 
lelő számadatok alátámasztásával 
a bizottság elé.

Az egyes felszólalásokra Meiss­
ner Karoly mezőgazdasági kama­
tai titkár adta meg érdemben a 
n:cgfeie,'ő válaszokat.

Különösen sérelmezte a mező- 
gazdasági bizottság eg'ycs malom-

Debrecen
ingatlanforgalma

A város termetén legutóbbi köz­
lésünk óta a következő ingatlanok 
cserélte gazdát:

Daku András és neje Kiss Er­
zsébet (Nyomtató u. 14) veszik az 
l.jfoid Be Jegelő III. dűlőben fek­
vő 2 hűlöd 1293 öl szántót Mészá­
ros Komélné Kon ez Bernátlól Bu 
dapest, Katona József u, 26. 2.800 
pengő.

Bakó Sándor nős Gyökös Esz­
terrel (Homok u. 62) veszi a Csa­
pókért, Jánosi u. 68. sz. házat és 
242 öl szili löt Bakó József tő, nős 
Katona Erzsébettel (Pereces u. 9) 
800.— P.

Makó Lajos államrendőrségi 
felügyelőhelyettes (Polenberg u. 
G) veszi a Mikepércsi ut mellett 
fekvő 379 öl házhelyet Madai Sán 
dórtól (Epreskert 6) 1.700 P.

Erdős Péter és neje Gebei Zsu­
zsanna (Aczél u. 39) veszik az U.j- 
föld, Bellegelő II. diilőbeen fekvő 
.1229 öí házat és szántót Makai 1st 
vautól saját személyében és úgy 
is mint kk. Makai Sándor és Ist­
ván törv. képviselőjétől, valamint 
Nagy Katalin és István gyámjá­

éi len őröknek (a hnléta-törvény té- 
u-s magyarázatából eredő) intéz­

kedéseiket. Nevezetesen egyes ma­
liméi lenőrök a gabonának a bólé­
éival történő átruházását követe­
lik azon esetben is, amikor a gaz­
dák egymásközött (saját szükség- 
lejük fedezésére) adnak át gabo­
nát. A helyzet ugyanis az, hogy 
igen. «;>ií gazdának" az idei katasz- 
ti ót ál is termés következtében nin­
csen annyi és olyan minőségű ga­
bonája, amennyi és amilyen a me­
zőgazdasági üzemében szükséges 
lenne, tehát kényszerülve van at­
tól a gazdától vásárolni, aki még 
valamelyes készlettel rendelkezik. 
Azonban egyes malomellenőrök 
téves kijelentése következtében 
nem merje ezek a gazdák a gabo­
nát az arra rászoruló gazdatársa- 
iknak gabonajegv nélkül átadni, 
mert félnek a malomellenőrök ál­
lal kilátásba helyezett bírságtól. 
A járási mezőga.zdasági bizottság 
letárgyalta fenti kérdést és az ez- 
irányu panaszokat azonnali intéz­
kedés céljából az illetékes hivata- 
I • >knak megki: 1 dótte.

tói (Bellegelő 323 b.) 3.300 P.
Korom Benjámin és neje Sziics 

/suzsánna (Eötvös u. 63) veszik 
az Eötvös u. 73. sz. ház felerészét 
Daku Jánosnó Molnár Eszter — 
(Eötvös u. 35) Szilágyi József né 
Molnár Róza (Ondód, Perecz dű­
lő 46) Nagy Pálr.é Daku Katalin 
és Nagy Páltól mint kk. Nagy Ka 
fal in atyjától 5.000 P.

Kiss András és neje Papp Zsó­
fia (Teleki u. 66) veszik a Homok 
v. 75. sz. házat Kiss István é sne- 
je Sándor Zsófiától 3.200 P.

Bakóczy László és neje Szolno­
ki Mária (Csokonai u. 37) vesz­
nek a Macs parcellából 5 hold 
szántót Bakóczy András és neje 
úszó Zsuzsáimétól (Csokonai u. 
37) 6.OVO P.

Sárga Imre vámőr (Tiszabecs) 
és özv. Sárga Andrásné Pajtás 
Teréz kk. Sárga János és Bertalan 
t és t. gyámja (Bercgsurány) ve­
szik a Varga kert. Közép utcán 
fekvő szántót Józsa Károly és ne­
je Kos i Esztertől (Csapókért, Ap 
ronyi u. 18—20) 6.000 P.

Színház
HETI MŰSOR:

Február 6-án, hétfőn este 8 óra, 
kor, A 19. bérletben :
Szóród Ferenc felléptével Jj

HA WAV RÓZSÁJA. 

Február 7-én ,kedden este 8-kor
A DEBRECENI TORNA 
EGYLET ESTJE.

I ebruar 8-án, szerdán este 8 
makor, C 19. bérletben :

B z ó r á d F erenc felléptével $

HAWAY RÓZSÁJA.
Február 9-én, csütörtökön este 

(a DTE előadása miatt kivétele­
sen kedd helyett) B 19. bérletben • 
Szóród Ferenc felléptével $

HAWAY RÓZSÁJA.
Február 10-én, pénteken este 8 

órakor Tisztviselőest. Mindenki 
számára minden páholy, földszin­
ti és erkély ülés 50 százalék enged­
ménnyel ! — Tímár Ha és Szóród 
Ferenc felléptével !

MOSOLY ORSZÁGA
Február 11 ón,, szombaton este 

8 órakor tiodán Margit és Kuba, 
nyi György, a rádió csalogányán 
1 ak, a rádió kedvenceinek

MAGYAR NÓTA-ESTJE

MOSOTT RONGYOT VESZ A 
KORVIN NYOMDA

Gazdaságok szükségletüket legelő nyüsebben beszerezhetik és terményeiké
értékesíthetik

Szövetkezete 
tiszántúli kirendeltségénél

Debrecen, Hunyadi utca 13. — Telefon 27-97.

tündérlak 
magyarhonban

I) él u t á n i e lő a d s 0 k :

. Február 7-én, kedden délután 3 
érakor, Kardoss Géza felléptével í 
Zonahetyárakkal !

ÍRJA HADNAGY.
Február 11-én, szombaton dél- 

után 3 órakor. Közkívánatra ! —» 
Z on ahelyárakkal ! Kardoss Géza 
-.elleptevel 1

ERDÉLTI KASTÉLY
Február 12-én, vasárnap dél- 

után 3 órakor. Zónahelvárakkal t 
Kardoss Géza felléptével !

ÍRJA HADNAGY.
Február 12-én. vasárnap este 

C órakor. Öles óhelyárakkal!

EXHERCEGNÖ.

rljcfji reggel
minden újságolvasó az Ön 
rtKdatesdt is elolvassa, n 
felejts» tehát azt feladZ 
a tiiJj.ii/a.aiaaii: Sas-u.

MOSOTT RONGYOT VESZ 4 
KOR \ IN NYOMDA

w- • yr,
ab;■
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Vallásgyalázási vád Oláh Gábor, az
országos hirii debreceni költő ellen

Országos érdeklődésre turtluit 
•számot űz a támadás, amely Oláh 
Gábor debreceni főreáliskolai ta­
nár, az országos hirú debreceni 
író és költő ellen debreceni katho- 
p'kus kori'k'ből megindult s amely­
nek a jelek szerint a tanügyi bató- 
sárokról, sőt a huntetőtörvény- 
szék előtt is folytatása lesz.^

A támadást Oláh Gábor két ATer- 
sc idézte ebi. ami a debreceni^ka- 
bholik'is k’U’ok megbotránkozását 
váltotta ki es ennek Folyománya 
az a támadás, ami* a debreceni ka­
iból ik tisajtóorgánum. a Katoh- 
kus Figyelő intézett most Oláh 
Gábor ellen.

A vasárnap megjelent szamá­
ban ,.lO/ii szilit főtt tehetség gya- 
lázkodasav óim alatt intéz táma­
dást Oláh (labor ellen es avval vá­
dol ta meg. hogy Oláh Gahoi a 
Debrt ’tu 10 P< s halendániun ez- 
évi számában közölt versehen 
olyan hangon szól a kntholicizmus 
ró], am'hi több, mint rsa gszeká 
izeth ól' rh'". vagy kötőit formá­
ban ruin l i ti f'idi's, hanem közön­
séges gyalázkodéis. A vers a Ka­
tholiken Figvelő szerint egv gyű­
lölettől fűtött léleknek a munkája, 
ki vi p-'i'Iv ti ti huthohkus vallást, a 
pápát, a 1/iionást gyalazzri.

Ugyanekkor megtámadja Oláh
Gábori cgv régebbi verse miatt is, 
«melynek enne : I szétütött • Pi­
tyer. Fl.ben a versében a vád sze­
rint Oláh Gábor saját felettesei,

F'ebi I ''I h" 0., 8-áii, hétfő, 
kedd, szil da :

m tí

Csak felnőtteknek !

A Baltás ember
Misztikus dráma 8 felvonás­
ban. — Főszerepekben; 
Edwárd G. Robinson és 
Loretta Young.

CASSANOVA A MELLÉNY- 
ZSEBBEN

Bruleszk.

SZERPENTIN REVÜ, 

reviikép.

MAGYAR HIBADÓ.

Febrnái I o 9-töl, csütörtöktől • 

Ramon Novarró uj filmje

India fia
X Hangos dráma 10 felv.-ban. 

Többi főszerepekben: Conrád 
Nágel és Madge Evans. 
Nagyszerű kisérő műsor.

Előadása kezdete hétköznap 6 és 
8 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 
8 órakor.

Zalai János reáliskolai igazgatót 
támadja meg és gúnyolja ki. Za­
hn Jánost pár éve tényleg szélü­
tés érte a nevenapján s heteken át 
élet-halál között szenvedett és csak 
nehezen nyerte vissza egészségét. 
A vers utolsó sora a következőké­
pen hangzik : „Ifiké lassan elbo­
rul, —• de meg viliidig gyűlölettel 
néz a Osztatlan zsidókra s kálvi­
nistát hogyha lát ■— keze ökölbe 
szorul . ..“

A támadó cikk így fejeződik be 
a Katholikus Figyelőben • „Mi­
csoda kivetülése ez egy gyűlölkö­
dő letelnie1:. S ez az ember kated­
rán ül s erre ifjak vannak ráfázva. 
Hát nincs itt serin, aki üstökön 
kapjon egy ilyen nekiszilajodott, 
szétütött tehetséget? És nincsen 
felettes hatóság, amely megsúgná

Fontos minisztertanács 
Kállay miniszter 
lakásán

(Budapesti tudósítónktól.) A 
betegen fekvő Kállay Miklós föld- 
ír.ivelésiigyi miniszter magánlaká­
sán fontos minisztertanács volt, 
amelyen Gömbös Gyula miniszter- 
elnökön kivid Fab iny i Tihamér 
kereskedelemügyi és Tmrédy pénz 
ügymraszterek vettek részt. A mi 
mszter+anács megtartását — da­
cára Kállay miniszter betegségé­
nek — szükségessé tette a lélesi- 
ternló egyetemes export intézettel 
kapcsolatosan eddig még függő­
ben levő kérdések, igv a személyi 
vonatkozású kérdések elintézése 
í*. A tanácskozásról hivatalos je­
lentést nem adtak ki, azonban ez­
zel kapcsolatosan megbízható for­
rásból kapott tájékoztatást lapunk 
más helyén közlünk.

A minisztertanácson még az 
egyesitett gazdasági minisztérium 
ügyében is folytattak tárgyaláso­
kat, mert az erre vonatkozó tör­
vényjavaslatot Gömbös Gyula mi­
niszterelnök még március hó ele­
jén a képviselőház elé akarja ter­
jeszteni.

MOSOTT RONGYOT, VESZ A 
KORVIN NYOMDA

neki, hogn más Íróasztalnak dol­
gozni es más nyilvánosan gyaláz­
kodni a in fis vallása ellen ? És I 
nines törvény, amely lesöpörné az 
ilyen kisi/dott poétát a katedráról, 
bogii helyet adjon a kenyérért har 
noló Hok'Oß'r magyar fiatal tehet­
ség egyikének . ..*

A támadó cikk érthető feltűnést 
keltett széles körökben. Értesülé­
sünk szerint a főigazgatóság, illet­
ve a kultuszminiszter is vizsgála­
tot indít ebben az ügyben, sőt oly 
hangol: is hallat szavak, hogy bűn­
vádi feljelentési ősinek Oláh Gá­
bor elten és kéri/: az ügyészséget 
és bíróságot, vizsgálja- ki. nem me- , 
rti ki egyik verse a vallásgyalá- ' 

zás, másik verse pedig a becsület­
sértés k) itérnnnóf.

Debreceni festők 
képkiállitása

A Debreceni Ady Társaság 
képzőművészeti osztálya a Dóri 
Múzeumban kiállítást rendez. Un- 
n epéi vés megnyitás február 12-én 
délelőtt 11 órakor. Kiállítanak : 
Berki irma, Félegyházi László, 
Káplár Miklós, Kényéi Oláh Ist­
ván, 0. Szabó Kálmán, Vadász 
Endre festőművészek, MedgyesSy 
Ferenc szobrászművész, Smurák 
J ózsef keramikus.

A kiállítás nyitva február 12— 
19-ig, délelőtt 9—1-ig, délután 

•1—7-ig.
A kiállítás magas színvonalú 

lesz és érdemes a megtekintésre.
A kiállítás kapcsán Debrecenbe 

érkezik dr. Rabmovszky Márius, 
;;z országos hírű képzőművész és 
esztétikus és délután 5 órakor elő­
adást tart a Déri Múzeumban a 
„ma festészetéről* *. Az előadást a 
Muzemnbarátok Köre és az Ady 
Társaság közösen rendezi.

A zértékes előadást, amelyet ve- 
1 itettképekkel kisér az illusztris 
előadó széleskörű nagy érdeklő­
dés előzi meg, úgyszintén a leg­
jobb debreceni festők, művészek 
együttes kiállítását is.

Izgató tartalmú plakátokat 
és röpcédulákat he­
lyeztek el 
ben

Debrecenben szombat reggel, 
majd ismét vasárnapra virradóra 
eddig még ismeretlen tettesek iz­
gató tartalmú plakátokat helyez­
tek el, azonkívül röpcédulákat is 
osztogattak. A plakátokat a város 
belső részén, a forgalmas útvona­
lakon helyezték el. Fehér lapon, 
kézzel Írott szövegű volt a plakát, 
nagy vörös betűkkel írták rá a kö­
vetkező szöveget:

„Polgárok, kereskedői:, iparo­
sok, házigazdák, fogjatok össze. A

Debrecen-

rn-ii kizsákmányoló rendszer 
I gym'li) a kommunizmussal! Le
az álláslwlmnzókkal, le a nagy va­
gyonok kai “

A rendőrség az izgató tartalmú 
pinkátokat azonnal leszedd te, a 
plakát, szövegezőinek és kiragasz- 
* óinak kéz fakerítésére a legszigo­
rúbb nyomozást indította meg. A 
rendőrség már nyomon van és a 
jelek szerint intelligens kézírása 
vgyém k állanak a plakát terjesz- 

ői és szövegezői megeit.

Megtámadtak egy 
dohányszállitó kocsit

Véres eseményről érkezett jelen 
lés a debreceni csendőrségre és 
rendőrségre. Kovács Ferenc, a 
Gorovc uradalom alkalmazottja 
szekéren, — amelyen dohány szál­
lított — M’onostorpályiból Debre­
cenbe. igyekezett. Útközben ismé­
iéi len tettesek megtámadták és do­
hányt akartak lopni a szekérről. 
Az egyik tolvajnak a kezére ütött 
a kocsis ;niro az fejszét ragadott 
s avval fcíllesújtotta Kovácsét, ki 
véresen, eszmélet lenit', terült el. A 
támadók ezután nagyobb mennyi­
ség ti dohánvt elvtve, elmenekül­
lek.

A nyomozás a vakmerő rablók 
kézrekoritésére mégindúlt.

Kovács állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

Dr. Diczig Alajos 
előadása

Szombaton este tartotta dr. Di- 
rzig Alajos kamarai titkár előadá- 
.-ál a Debreceni Kereskedelmi 
l'íaz.ók Eavesiileiében. Az előa­
dás keretében azzal a tervezettel 
foglalkozott, hogy ezentúl n keres- 
fedő ipályát képesítéshez kell köt­
ni. így van ez Jugoszláviában,
(’sellországban és Ausztriában is. 
Magyarországon máról-holnapra 
bárki kereskedő lehet, üzletet nvit 
hat. főnök úrrá avanzsálhat El­
leniéiben azokkal, kik hosszú ész­
téiidőkön keresztül tanoneok és se­
gédekké válnak először. Szintúgy 
lak boíszii iskolázás után szerez­
lek meg a kereskedői érettséget.

A régi viszonyokkal szemben 
óriási arányban emelkedik évről- 
évre az önálló kereskedők száma, 
veszélyeztetvén az arra érdeme­
sek existenciáját.

Dr. Diczig Alajos kamarai tit­
kár előadását végié- nagy érdeklő­
déssel hallgatta a közönség s a vé­
gén zugó tapsviharral ünnepelte 
öt kiválóan felépített szakszerűi 
fejtegetéseiért.

Uránia
1. HIHETETLEN FURCSA­

SÁGUK.
2. PAPRIKA KISASSZONY, 

Gaál Franciska.

Előadások : b, 7 és 9 órakor.

A Paprika kisasszony előadásai 
iránt megnyilvánuló nagy érdek­
lődésre való tekintettel a mozi igaz 
gatósága a Helyivasut rt.-vel oly 
megállapodást kötött, hogy az 
utolsó előadás után a közönség ké­
nyelmének érdekében rendes vil­
lamosjáratokat indít a Nagyerdő­
ig ésvissza. A viteldijak a rendes 
tarifa szerint érvényesek.

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN

Kiadásért felelős laptulajdonos t 
MEISSNER KAROLY.

Korvin nyomda, Debrecen, Saa-ntea 1


